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Hétfőn keddi számot csinálni 
olyanforma mesterség az újság­
írásban, mint az időjóslás. Szom­
baton történt valami, vasárnap 
nem történhet semmi, ami hét­
főn történt, azt még nem tudjuk, 
és ebből a két ismeretlennel 
biró egyenletből ki kell kombi­
nálni, hogy mi lesz aktuális do­
log kedden. Körlllbelöl igy ké­
szülnek a keddi számok politi­
kai cikkei. Am hagyján, ha csak­
ugyan igy áll a dolog, ha tudni­
illik szombaton csakugyan tör­
tént valami, mert a mathematika 
szerint, ha csak egy ismert meny- 
nyiséget is be tudunk állítani az 
egyenlet képletébe, az isme­
retleneket egymásután szépen 
kiszámíthatjuk. De hátha szom­
baton sem történt semmi, az 
egyenletbe nincs ismert meny- 
nyiség és még is ki kell számí­
tani azt, ami kedden meg lesz. 
No hát nem magasabb foglalko­
zás az újságírás még a felsőbb 
mathematikánál is?

A szombati politikai esemé­
nyeket — Rosenberg, Kubinyi 
és társai szereplését a delegá­
cióban — az újságok nagyobb 
része olyan formán tárgyalta, 
mint várható jelentős események, 
esetleg lényeges változások előre 
vetett árnyékát Sokan egyene­
sen a Tisza müvét látták abban, 
hogy Kubinyi érzékenykedett és 
ott hagyta az ülést. Az igy fel­
fogott ismert mennyiség alapján 
megindultak azután a számitga- 
tások s a nagy fordulat kritikus

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA
Heine műfordítások.

Jenny.
Én harmincöt éves vagyok már, 
Te tizenöt éves alig;
Oh Jenny, hogy ha rád tekintek 
Felajzod múltam álmait

Ezernyolcszáztizenhétben egy 
Gyönyörű lánykát ismerék, 
Hasonlót hozzád szívre, arcra,
S haját is igy viselte ép'.

Áz egyetemre kellett mennem, 
Kértem, várjon; visszajövök 
Rövid időn és 6 felelte: 
Szerelmem irántad örök.

S hogy három évig Pandectákat 
Tanultam, május elsején 
Hallottam a hirt Gottingában: 
Menyasszonyom már nem enyém.

Szép május első! mosolyogva 
Köszöntött be a kikelet,
Madár dalolt, s minden bogárka 
Örült a napsugár felett.

napja hétfőre, tegnapra tétetett. 
Pedig hát uem történt semmi, 
legalább a szenzációra éhes új­
ságírói szempontból semmi.

Az egyenlet fejtő újságírói 
penna igen nagyot tévedett te­
hát ; de kellett is tévednie, mert 
ugyancsak elhibázott volt a ki­
indulási pontja. Amiről azt hitték, 
hogy esemény, az valójában nem 
volt az, hisz Rosenberg nem most 
tört előre először lándzsát a ma­
gyar ipar érdekében delegátus 
uraimék előtt, Kubinyi Gézáról 
pedig szintén régen tudjuk, hogy 
ha Pittreichról van szó, érzéke­
nyebb, mint Duse és a világ 
összes primadonnái; ülésből, ta- 
tácskozásból is annyiszor rohant 
már el, hogy éppen csak a visz- 
szatéréseinek száma több. A 
szombati „nagy esemény" tehát 
következmények nélkül maradt. 
A delegáció és az újságíró fan­
tázia dolgozik tovább.

*

Hétfői témának önként kínál­
kozik a Búza Barna úgynevezett 
fegyelmi ügye is, amelyről a 
múltkor a „Zemplén" megemlé­
kezett. A Fm. H. persze nem 
hagyta ezt szó nélkül és jellem­
zőnek találta, hogy annyi meg 
annyi ügyvéd fegyelmi ügye közül 
a Zemplén csak éppen a Búza 
Barnáét találja közlésre érde­
mesnek. Üldözzük szegényt. Hát 
értsük meg egymást. Eszünk 
ágában sincs nekünk a tisztelt 
ügyvéd urak fegyelmi dolgait 
piszkálgatni; a Búza Barnáét 
sem. Ebben az egyben azonban 
találtunk egy kis különlegessé­
get, azt tudniilik, hogy a Búza 
Barna gorombáskodásaiért— nem

Búza Barna a felelős. A Búza 
Barna irodájából kikerült mérges 
beadványokra tehát jó lesz fi­
gyelni, ha valaki azért elégtételt 
akar magának szerezni, mert 
úgy fordulhat a dolog, hogy a 
megsértett személy vagy hatóság 
kénytelen lesz beérni azzal, hogy 
Búza Barna — nem szokta el­
olvasni az ő beadványait.

Talán a város is azért nem 
reagált arra a hires „hamis ki­
mutatásira.

VÁRMEGYE ES VAROS.

A közigazgatási bizoiíság ülése.
— febr. 9.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta február havi ren­
des ülését. Az ülésen Hadik Béla gr. 
főispán elnökölt. A választott tagok 
közül megjelentek: Lehoezky Endre, 
jd. Meczner Gyula. Meczner Béla, 
báró Sennyey Miklós és Molnár Béla. 
A bizottság tisztviselő tagjai közül 
Talapkovics Vazul pénzügyigazgató 
— mint sajnálattal értesültünk — 
még mindig beteg, az ő szakreferá- 
dáját tehát Szikszay Károly helyet­
tes pénzügyigazgató látta el; mint 
előadó vett" részt a bizottság ülésén 
Dános Miklós kir. főmérnök, a kul- 
tur mérnöki hivatal vezetője is.

Az elintézett ügyek közül kiemel­
jük, hogy a gyámpénztári hiányokat 
vizsgáló-bizottság bejelentette, miként 
a tételes vizsgálat 1896. végéig ha­
ladt s remélhetőleg egy hó alatt a 
vizsgálat számviteli része teljesen be­
fejezést nyer.

Elolvastatott továbbá a belügy­
miniszternek a vármegyéhez intézett 
leirata, mely a Taszter József jelen­
tése alapján meghagyja a vármegyé­
nek, hogy a jelentésben megnevezett 
azon tisztviselők ellen, kik 1882—1888 
végéig konstatált sikkasztásokért fe­
lelősséggel tartoznak, a vagyoni biz-

Csak én sorvadtam, beteg lettem, 
És minden erőm elhagyott,
Hogy mit éltem át akkor éjjel, 
Csak a jó isten tudja ott.

De felgyógyultam, s mint a makk 
Oly egészséges vagyok máig,
Oh Jenny, hogy ha rád tekintek 
Felajzod múltam álmait . . .

Kitty.
Mi tegnap körülcsókolt még, 
Szerencsémnek már vége,
Nem tettem szert még sohasem 
Hosszantartó hűségre.

Kíváncsiság, mi kergetett 
Némely asszonyt karomba, 
Szivembe láttak egyszer is,
Hajh ott is hagytak nyomba'.

Nevetve hagyott egyik el, 
Sápadtan kissé másik,
Egyedül Kitty siratott,
Hogy elváltunk — rogyásig.

Farkas Alajos.

tosiíás iránt intézkedjék. E rendelet 
alapján a bizottság megkereste a tör­
vényszéket, hogy Matolai Etele nyug. 
alispán ellen a biztosítási végrehaj­
tást rendelje el úgy ingatlan, mint 
ingó vagyonára és a vármegyétől hú­
zott nyugdijára is. Felhívta továbbá 
a vizsgálatot vezető bizottságot, hogy 
az 1882—1888 időközben a pénztár 
vizsgálatában részt vett tisztviselőket 
névszerint állapítsa meg s a legkö­
zelebbi ülés elé erről jelentést tegyen.

Székely Elek polgármester, Szől- 
lősi Sándor városi számvevő és Csoltkó 
József városgazda felebbezesét az al­
ispánnak ellenük hozott fegyelmi ha­
tározata ellen a bizottság elutasította.

Január havában befolyt 97006 
korona egyenes állami adó és 818 kor. 
hadmentességi dij. Január az idén 
többet produkált adóban, mint tavaly, 
mert tavaly csak 67738 korona folyt 
be. A fogházban letartóztatott egyé­
nek száma január 31-én 2*26 volt, 
ebből elitéit: 197; felebbezés alatt 
álló: 3; vizsgálati fogságban lévő: 
26. Haláleset nem fordult elő, de egy­
szer rossz kenyeret szállítottak a ra­
boknak, miért Is 280 darab kenyeret 
a kir. ügyész nem fogadott el a szál­
lítótól és uj szállításra kötelezte. — 
A tanügy és a közúti dolgokban kü­
lönösebb, felemlitést érdemlő dolgok 
januárban nem fordultak elő.

)( Kinevezés. A főispán Luk áts 
Bélát, a királyhelmeczi szolgabirói 
hivatalhoz beosztott közigazgatási gya­
kornokot tiszteletbeli szolgabiróvá ne­
vezte ki.

)( Prihoda Etele vármegyei al­
jegyző, mint örömmel értesülünk, hosz- 
szas s súlyos betegségéből már annyira 
felépült, hogy e napokban megkezd­
heti hivatalos működését.

)( Az igazoló választmány f. hó 
8-án idb. Meczner Gyula elnöklete 
alatt tartott ülésében gróf Hoyos Vic­
tor szolgabirónak a ezékei, Fejér 
Elemér lasztoméri, Kárácz Imre gaz­
dasági intézőnek a t.-szadai és Kó­
ló zsváry Ödön kocsigyárosnak a nagy- 
mihályí vál. kerületben, vármegyei

Művészeti Könyvtár.
— Szerkeszti Koronghi Lippich Elek; kiadja 
a Lampel-Wodianer könyvkereskedés Buda­

pest.—
Jelentős uj vállalat megindulá­

sáról számolhatunk be ez alkalom­
mal olvasóinknak. Művészeti Könyv­
tár közös címmel Ivoronghi Lippich 
Elek szerkesztésében a Lampel-Wo- 
dianer-féle cs. és kir. udvari köny\- 
kereskedés oly gyűjteményes vállalat 
kiadását indította meg, amely mar­
inát- túllépve a magán kiadócég vál­
lalkozásának a határán, mig egyrészt 
újabb bizonyságot tesz róla, mily ne­
mes lelkesedéssel és mily áldozat­
készen igyekszik ez a kiadóeég a 
magyar kultúrát szolgálni.

Annyira már eljutottunk, hogy 
sokat beszélünk a művészetről és jel­
szóvá vált közöttünk a művészet 
megbecsülésének kötelessége. De vajmi 
kevesen vannak közöttünk ha el­
tekintünk a szakférfiaktól — akik 
nemcsak beszélnek a művészetről, 
hanem értenek is hozzá! De nem is 
csoda ez! Aki a művészettel akart 
foglalkozni komolyan, behatóan, nem 
mint művész, hanem hogy műértelemre 
tehessen szert, kénytelen volt külföldi 
munkákat tanulmányozni, mert oly

magyar könyveink, amelyek rendsze­
resen és tudatosan szolgálták volna 
ezt a törekvést, eddigelé nem voltak. 
Eddig a német monográfiák gyűjte­
ménye volt az a forrás, amelyből a 
magyar ember, ha rászánta magát, 
legnagyobbrészt tudását mentette.

Ez az állapot egészségtelen álla­
pot volt, mert minden kulturnemzet- 
nek magának kell arról gondoskod­
nia, hoey fiai a nemzeti kultúra szel­
lemében művelődhessenek minden té­
ren. Ezen az áldatlan állapoton segít 
első sorban a most meginduli Művé­
szeti Könyvtár, amely bizalommal 
appellál a művelt magyar közönség 
támogatására, mert lelkiismeretesen 
és lelkesen szolgálja a közönség ér­
dekeit.

Néhány évvel ezelőtt a magyar 
vallás- és közoktatásügyi kormányzat 
a művelt társadalom lelkesedése mel­
lett proklamálta a művészeti szempon­
toknak a nevelésben és oktatásban 
való szükségességét.

Amire a Művészeti Könyvtár vál­
lalkozott, nem más, mint a művészet 
ismeretének terjesztése. Feltárja a 
magyar közönség előtt korszakoknak, 
nagy egyéniségeknek az életét. Nem 
lélektelen fejtegetések és egymásra
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bizottsági taggá történt megválasz­
tását egyhangúlag igazolta.

)( A gyámügyi felebbviteli küldött
ség f. hó 8-án, a* vármegyei pót és út­
idé ügyekben felszólaló küidöusvg 
pedig f hó 9-én gr. Iladik Béla fő­
ispán elnöklete alatt tartott ü,eséo--n 
döntött az időközben beérkezett feleo- 
bezések fölött.

)( A fösorozás újabb elhalasztása.
A honvédelmi miniszter, arra való 
tekintettel, hogy az országgyűlés az 
19U3. évre kiállítandó ujoncz jutáié 
kot mindezideig nem ajánlotta meg 
s igy a fősorozás a törvényhatóságok 
által legutóbb felterjesztett ujoncozasi 
és működési tervezetekben kitűzött 
időszakokban nem lesz _ megtartható, 
felhívta a törvényhatóságokat, hogv 
az illetékes cs. és kir. hadkiegészítő
parancsnokságokkal egyetértőleg új­
ból két ujonczozási utazási és műkö­
dési tervet állapítson meg akként, 
hogv a fősorozás az 1903. évre az 
esvik terv szerint 1904. évi március 
21-től április 30-ig, a másik terv sze­
rint 1904. április 6-tól május 10-ig 
terjedő időtartam alatt legyen foga­
natosítható. A kiegészítő parancsnok­
ságokkal egyetértőleg megállapított 2 
müködési terv legkésőbb tebruAr _é-ig 
terjesztendő föl jóváhagyás végett a 
miniszterhez.

HÍREK.

Kurucestály a „Kazinczy- 
körben.11

— febr. 8.

Csak épp* hogy a tárogató nem 
szólt szombat este a „Kazinczy-kör- 
ben.“ Kuruc-nóták, kuruc emlékek, 
kuruc szavalat töltötték ki a műsort 
s kuruc érzések lángoltak fel a hall­
gatóság szivében. Még meg sem kez­
dődött az előadás és a kuruc hangu­
lat már belopódzott minden egyes ér­
kező leikébe, mert keresztül menve 
a vármegyeház kistermén, ott látta a 
pataki főiskolai énekkart, a hires 
kántust, amely magában véve is egy 
darab kuruc történet. Hejh, azok a 
hosszú fekete kabátok, be sok becsü­
letes kuruc szív dobogott már azok 
alatti Ahol azok megjelennek, forró, 
kuruc ott még a levegő is. X olt is 
taps, mikor hosszú libasorban meg­
jelentek a dobogón, a felséges feje­
delem vászonra festett alakja meg ott 
a körömi országgyűlésen mintha ele­
ven, meleg tekintettel nézett volna a

halmozott száraz adatok gyűjteménye 
lesz a tervezett művek sorozata, ha­
nem szeretettel, az élet nyelvén meg­
írt élvezetes és tanulságos olvasmá­
nyok.

Módszerben és szellemben telje­
sen a hazai viszonyok és szükségle­
tek ismerete alapján halad a Művé­
szeti Könyvtár; tudományos mélysé­
get a szellem derűjével, komoly meg­
bízhatóságot előadásban yaló^ eleven­
séggel kíván egyeztetni, ludákos 
nagyképűség és unalmas tekintélyes­
kedés számára nincs tere. á égkép 
mellőzi azt a bizonyos körökben még 
ma sem szokatlan felfogást, hogy a 
tudomány nem ereszkedhetik le a 
megérthetőség és élvezhetőség ala 
csony színvonalára. Akarja, hogy kö­
teteiben örömét lelhesse a komoly 
tanár, s a fiatal, eszes növendék egy­
aránt' az irodalmi csemegékhez szo­
kott úrnő éppen úgy, mint az egy­
szerű, művelt családi asztalkor és 
egyáltalán mindenki, aki ismereteit 
száraz adatok és okoskodások kínzá­
saitól menten akarja kiegészíteni. 
Művészeti segédkönyveket akar adni 
az iskolának és minden művelt em­
bernek.

A szerkesztő, Koronghi Lippich 
Elek neve úgy itthon, mint a külföld 
előtt is, szorosan összenőtt azokkal 
a reformokkal, melyek a közoktatás

dicsőségének,falról lo reájuk, az o ....
bánatának soha el nem fogyo eneke-
seire.

üsse
meg

Azután felhangzott a nóta; a 
Meder M. kuruc nótái: Patyolat a 
kuruc . . • Ördögadta kis labanca... 
Dunaparton ... á VIZ • ■ ■
daloltak a diákok szépen, szabatosan, 
diszkréten. Eleinte mintha egy 
elfogultak is lettek volna, ők is, 
a publikum is. De már, mikor má­
sodszor megjelentek a dobogon es 
szárnyra keltek a végi kuruc dalok: 
Csínom Palkó, Erdélyi hajdú tánc... 
jobban neki melegedtek ők is, a pub­
likum meg hallani sem akart róla, 
hoizv egyhamar abbahagyják. Meg is 
toldották becsületesen a kurta műsort 
és egyre fokozódó hatás közt énekeltek 
még egy pár

A között felolva- 
Felolvasni Kos-

ráadást 
két énekszám 

sas es szavadat volt. 
suth Jánosnak kellett volna a műsor 
szerint, de valami akadály jött közbe, 
(tudja Isten, hogy az Eötvös Károly, 
meg a Kossuth János felolvasásait 
miért zavarják meg olyan gyakran 
előre nem látott akadályok) így hat 
dr. Perénvi József gimnáziumi tanár 
ugrott be a felolvasásba és íelolx a 
soft cgv igen érdekes és élvezetes 
tanulmányt a Rákóczy-nótáról. A 
közönség zajosan megtapsolta a fel­
olvasót/a karzatot ellepő tanuló­
ifjúság pedig harsányan megéljenezte
a népszerű tanárt.

Utánna Farkas Andor szavalta 
cl Váradi Antal szép költeményét: 
„Rákóczi Rodostón." tarkas Andor 
— mint azt a „Kazinezy-kör" tagjai 
már tudják — igen szépen és nagy 
hatással szaval; most is úgy volt.

A tokaji tűzoltók hangversenye.
— Saját tudósítónktól. —

Tokaj, 1904. febr. 8.

Sokat vártunk és sokkal többet 
kaptunk. Ez a legrövidebb kritikája 
a hangversenynek. Tokaj és vidéke 
legelőkelőbb közönsége vett részt ezen. 
Zsúfolásig tömve volt a Casinó nagy­
terme. Legelsőnek vármegyénk hírne­
ves cimbalomművésznője Werner Sá­
rika lépett fel és művészi játékával 
valóságos extázisba hozta a közönsé­
get, Oly művészi temperamentum, oly 
nagyfokú tehetség, hogy igazán ritkítja 
párját. Sokat hallottunk már róla, de 
a valóság tényleg még túlszárnyalja 
hírét. „Bánk-Bán" operából egy rész­
letet adott elő és azután a „Velenczei 
CarneválM. Szűnni nem akaró taps

követte művészi játékát. Utána Tóth 
Kálmán, városunk ismert humoristája 
olvasta fel saját szerzeményét: Jón 
a tanfelügyelő" nagy tetszés mellett. 
Azután Fekete János enekelt Horvath 
Ftuka zongorajátéka mellett magyar 
népdalokat Úgy az ének, mint a zon- 
,/orajáték nagy tetszést aratott. Majd
Kálmán Margitka szavalta br. Eötvös 
József a „Vár és kunyhó" c. dramo- 
lettjét Gyubek Irma zongorakisérete 
mellett. Méltán megérdemelt tapsvi­
harban részesültek. Utána városunk 
ismert zongoraművésznője Römer Sán- 
dorné játszotta el Sarasaié Zigeuner- 
weisen-ját és a Chopin: Polonaiset. 
Szűnni nem akaró „hogy volt" után 
kénytelen volt nehány magyar nép­
dallal igazi művészi játékát meg­
toldani. Most Frits Margitka adta 
elő „A jósnő" és azután „A meny­
asszony" című monológot rendkívüli 
kedvesen, igazi színészi temperamen­
tummal. Bámultuk, Hogy oly hosszú 
monológ előadásában legkisebb hibát 
sem észlelhettünk. Zajos tetszés nyil­
vánítást aratott. Következett Nemes 
Sárika és Pekáry Annuska éneke 
Pekáry Manya zongorajátéka mel­
lett. „Népdalegyveleg“-et, később „Bob 
hercegiből a Serenádot adták elő. 
Ha már maga a tény, hogy fiatal 
leányok elhatározzák magukat _ ily 
nagy közönség előtt énekkel fellépni 
a jótékonycél érdekében, rendkívül 
dicséretre méltó dolog : annál nagyobb 
dicséret illeti Őket a sikerért. Legki­
sebb lámpaláz nélkül énekeltek és a 
közönség alig-alig tudott megválni 
tőlük. Következett Lehoczky Frigyes 
szerencsi vasúti tiszt, kinek női hangja 
valóban bámulatba ejtette a közönsé­
get. Igazán mondhatjuk, bármily or­
feum színpadán méltán felléphetne, 
mint nőimitátor. Végül újra gyönyör­
ködtünk Werner Sárika művészi já­
tékában, midőn szűnni nem akaró 
tetszés közepette magyar népdalokat 
játszott.

Hangverseny után a tokaji fiatal­
ság nevében Gergely Mihály ügyvéd- 
jelölt mondott köszönetét Werner Sá­
rikának a szerzett műélvezetért s tisz­
teletük szerény jeléül egy műveszi 
kivitelű kottatart ó-állványt nyújtott át, 
mit a művésznő meghatottál! vett át. 
A sikerült hangversenyt tánc követte 
kivilágos kivirradtig.

A legnagyobb érdem és elisme­
rés Rothfuchs János gyógyszerészt, 
mint a tokaji önk. tűzoltó-egyesület 
alparancsnokát illeti, ki is a hang­
verseny tapintatos és szakavatott ren-

ügyben és a társadalom nevelésében 
a művészet szempontjait meghonosí­
tották. Az ő gondoskodása biztosíték 
arra, hogy a vállalat programmja 
végrehajtható. A szakbeli Írók meg­
választásában, felkutatásában, a mód­
szernek a célhoz alkalmazásában s a 
művek megjelenésének Ízlésében az 
ő lelkessége érvényesül.

Korszakokban, irányokban, egyé­
niségekben feldolgozni kívánja a Mű­
vészeti Könyvtár a művészet egész 
történetét. Minden kötet önálló, be­
fejezett mű lesz.

Az elmúlt karácsonyra megjelentek 
a következő kötetek:

Budapest művészete a török hó­
doltság előtt. Divald Kornéltól. Fűzve 
6 kor., diszkütésben 8 korona.

Donatello. Éber Lászlótól. Fűzve 
3 kor., diszkötésben 8 korona.

Michel Angelo Buonarotti. Meller 
Simontól. Fűzve kor., diszkötésben 
10 korona.

A következő kötetek munkában 
vannak: Lionardo da Vinci, Paál 
László, Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Fadrusz János, Böcklin és 
köre, Raffael. A barbizoni iskola. A 
fiatalok.

A művészetek elmúlt korszakai­
nak és egyéniségeinek egész sorozata 
fog ezek után következni, nem mel­
lőzve sem a hazai, sem a külföldi

művészetek legujabbkori felvirágzá­
sának jelenségeit és kimagasló alak­
jait sem. Évenkint 3—4 kötet jelenik 
meg. A díszes, de könnyen kezel­
hető, gazdagon illusztrált kötetek ára, 
terjedelem szerint, fűzve 6 és 8, kötve 
8 és 10 korona között fog váltakozni. 
Minden kötet külön önálló művet tar 
talmazván, külön is megszerezhető 
lesz. Tíz kötetből álló sorozat előfi­
zetési ára (kötve) 80 korona. Tekintve 
a sorozat évekre való elosztását s a 
köteteknek lehető legmérsékeltebb, a 
külföldi hasonló becsű kiadványokénál 
nem magasabb árát, az előfizetők 
alig észrevehető anyagi áldozat árán 
néhány év alatt már gazdag művé­
szeti könyvtár birtokába jutnak.

S ez a vállalat nyújtván legelső 
alkalmat hazai íróinknak művészet­
történeti kutatásokra, s a művészet 
jelenségeinek érdemlegesebb megfi­
gyelésére ösztönzést, — remélhető, 
hogy a magyar közönség szeretettel 
fogja a vállalkozást felkarolni. Ha a 
magyar müveit közönség szeretető, 
érdeklődése, méltánylása a vállalat, 
munkatársává szegődik, az az ügy, 
melynek nagy kockázattal, nagy ál­
dozatokkal, de igaz hazafias lelkese­
déssel állott a kiadó cég e vállalat 
révén szolgálatába, eddig nem is re­
mélt gazdagodását és felfrissülését 
fogja előidézni irodalmunknak.

dezése körül a legnagyobb dicséretet 
érdemlő odaadó buzgalmat és fárad­
ságot nem ismerő tevékenységet fej­
tett ki. Találja fáradozásának méltó 
jutalmát abban, hogy a hangverseny 
az egyesület őrtornyának alapját mint­
egy 500 korona tiszta jövedelemmel 
gyarapította. Hazai.

— Legfelsőbb kitüntetések. A 
Király Őfelsége Fodor Jenőnek, Sá­
rospatak nagyközség első jegyzőjének 
az arany érdemkeresztet, — dr. Tho- 
mán Dávidnak, a vármegye nyugal­
mazott járásorvosának és tiszteletbeli 
főorvosának pedig a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét adományozta. Fo­
dor Jenő a jegyzői pályán kifejtett 
széleskörű tevékenységéért amelyet 
még a községi közigazgatásról irt, 
több rendbeli szakirodalmi cikkeivel 
is öregbített: szerzett érdemeket a 
legmagasabb kitüntetésre. De e kitün­
tetéssel a zemplénvármegyei községi 
és körjegyzők egylete is kiemelve lett, 
mert Fodor Jenő ez egyletnek több 
év óta fáradhatatlan elnöke. Dr. Tho- 
mán Dávid, aki a vármegyének szá­
mos évek keresztül járásorvosa és 
iszteletbeli főorvosa volt, a közegész­

ségügynek közhasznú terén kifejtett 
buzgó tevékenységével tette magát 
érdemessé a jelzett kitüntetésre, a 
mely érdemeket ő még a közjótékony­
ság és egyébb társadalmi tevékenysé­
gével is szaporított.

Személyi hir. Talapkovits Va­
zul kir. pénzügyigazgató mint részvét­
tel értesülünk súlyosan megbetegedett, 
az utóbbi napokban betegsége annyira 
súlyosbodott, hogy konzultálás végett 
Budapestre szállították.

— Mitrovics Gyula — leányisko­
lái igazgató. A miskolezi ev. ref. fel­
sőbb leányiskola felügyelő-bizottsága 
a napokban foglalkozott a felejt hűt­
len emlékezetű s elévülhetlen érde­
meket szerzett Tóth Pál igazgatói 
állásának betöltésével. A bizottság 
hosszas eszmecsere után abban álla­
podott meg, hogy pályázat mellőzé­
sével Mitrovics Gyula sárospataki fő­
gimnáziumi tanárt s kiváló pedagó­
gust hívja meg az állásra.

— Esküvő. Lajos Emil nyíregy­
házai vasúti raktárnok folyó hó l .)-én 
esküszik örök hűséget Pirigyi Zsó­
fiának, Pirigyi András posta- és táv- 
irda-altiszt leányának.

— Eső, sár és köd. Csúf időjá­
rás szakadt reánk. A kemény tél, 
csillogó, fehér hó helyett tavaszi idő 
járja, gyakran esővel, köddel s a 
merre járunk bokáig érő sárral. Téli
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időnek bizony ez elég csúf és nedves, 
a sáros utcákon csak az jár, akit 
élethivatása kiszólit a kényelmes, 
meleg otthonból. Az abnormális idő­
járás egyaránt, kedvezőtlen az embe­
rek egészségére, valamint a vetésekre. 
Azonfölül pedig érzékenyen károsítja 
a kereskedőket, akik ilyenkor a téli 
szezon áruit nem tudják eladni. Min­
den kifordult már a sarkaiból a vi­
lágon, még az évszakok is. Mikor 
télnek kellene lenni, nyár van.

- A kasszabetörők a fogházban.
A cseleji két kasszabetörőt: Fiuskó 
Lászlót és Schwarcz Chajemcí — 
mint előző számunkban jeleztük 
vasárnap, folyó hó T-én délután hoz­
ták Gálszécsről Sátoraljaújhelybe. A 
vasúton érkezett betörőket erős csend­
őri fedezettel kisérték a helybeli kir. 
ügyészség fogházába. A merre utjok 
vitt, az utcán mindenütt nagyobb 
csoport kiváncsi közönség nézte őket. 
A két gonosztevő teljesen megtörve, 
bilincsekbe verve haladt egymás mel­
lett. Mind a kettő igénytelen külsejű, 
lesoványodott alacsony ember, akik­
ről egy idegen föl se merné tételezni, 
hogy veszedelmes betörők. A két hét­
nél tovább tartó, sikerrel járó nyo­
mozás során kiderült róluk az is, 
hogy nemcsak a kasszabetörés ne­
héz mesterségében szakavatott fér—

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hnrn-
ias bajainál úgymint idült bronchitis, sz am árkor ut és különösen lábbadozóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jő ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg a an.

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMANX-LA ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.)
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fiák, hanem kiváló képzettségük van 
a zsebtolvajlásban is. Az országos 
vásároknak valósággal rémei voltak. 
Fucskó László ilyenkor kifogástalan 
úri öltözetet vetett magára. Prémes­
galléros rokjával, előkelő tartásával 
úgy festett, mint egy telivér, magyar 
földbirtokos, aki mellett Sehwarcz 
Chajem inasként szerepelt és min­
denütt a „nagyságos ur“ nyomában 
járt és készséggel teljesítette paran­
csait. Az országos vásárra járók kö­
zött már széles ösmerettségnek ör­
vendett. Ilyenkor nagy hangon al­
kuba bocsátkozott egy-egy eladóval 
és nem is egy, de tucat-számra alkudta 
az ökröket. Ezalatt társa kiszimatolta 
kinek melyik zsebében van ropogós 
bankó és a vásárlás ürügye alatt a 
„nagyságos ur“ és inasa annyira ve­
szedelmes közelségbe jutott a kisze­
melt, pénzzel teli bugyelláris tulajdo­
nosához, hogy a következő pillanat­
ban a tárca búcsút vett a gazdájától 
— a nélkül, hogy a gazda valaha 
megtudta volna, miféle idegen kézbe 
kerülhetett pénze. A két zsebtolvaj 
rendesen ép bőrrel menekült a tett 
színhelyéről. Most mindketten a kir. 
ügyészség fogházában várják viselt 
dolgaikért a büntető bíróság meg­
torlását.

— A honvédelmi miniszter a köz- 
igazgatási bizottság ajánlatára: Ro­
bik András b. újlaki, Ántónyi Mato 
András peticsei, Sznicsák József mál- 
ezai, Dzurjanió Mihály o. krucsói, ifj. 
Havaj György szuhai, Gombit a János 
orosz petróezi, Molnár Gyula kis rás- 
kai, Dzuresanyin József jeszenói, Ra- 
csuta István monoki, Iski János sző­
lőskei, Duffinyecz Gyula possai, to­
vábbá Marcsi András és Tóth József 
sárospataki lakosok-hadköteleseknck a 
kivételes nősülési engedélyt megadta.

— Uj cégek. A következő uj cé­
gek jelentettek be vármegyénk terü­
letéről : Marmorstein Jenő fűszerke­
reskedő Nagymihály; Grün Ármin 
fűszerkereskedő Sátoraljaújhely; En­
gel Mórné borkereskedő Szerencs.

— Cigány-háború. Nagy háború­
ságot rögtönzött folyó hó 8-án dél­
előtt nehány újhelyi cigány a Széc­
hényi-téren, a „Magyar királyu-szál- 
loda előtt. A nap hősei Balos: An­
drás, Balog Ferenc és Dancsó Sán­
dor voltak, akik virágos kedvben, 
hangos szóval tartották egymást szá­
juk ize szerint való beszéddel, mely­
től jobb érzésű ember undorral szo­
kott elfordulni. Kedélyes társalgásuk 
közben egviköknek kedve kerekedett 
az arra elhaladó Kis János kocsist 
megütni, aki a nem várt ütleg miatt 
annyira dühbe jött, hogy hatalmas 
botjával úgy fejen kólintotta az egyik 
cigányt, hogy a vér nyomban elbo­
rította. A véres ember láttára azután 
Fáraó ivadékai neki rontottak a ko­
csisnak, amiből olyan parázs vereke­
dés támadt, hogy a közbelépő rend­
őrök is csak nagy nehezen bírták a 
háborúskodó feleket ártalmatlanná 
tenni. A békekötés nélkül véget ért 
háborúban részt vett cigányokat az­
után a kocsissal együtt a rendőrka­
pitánysághoz kisérték, mielőtt azon­
ban kihallgathatták volna, a zárkákba 
kvártélyozták őket. A sebesülteket 
elvitték a városi orvoshoz, aki sebei­
ket bekötötte. Hogy a nagy háborús­
diban nem csekély számú nézőközön­
ség gyönyörködött, talán felesleges 
is említeni.

— Országos vásár. A folyó hó 
8-án Sátoraljaújhelyben megtartott 
Appolónia-országos vásár — dacára 
a kedvezőtlen időjárásnak — igen 
népes és nagy forgalmú volt. Szo­
katlanul élénk volt különösen a hecs- 
kei állatvásár, ahová legnagyobb 
számban szarvasmarhát hajtottak föl 
nemcsak a közeli, a távolabbi vidék­
ről is. Az országos vásár forgalmát 
számokban kifejezve jövő számunk­
ban adjuk.

— Egy hónap holdtölte nélkül. 
Hosszú idő után 1904-ben ismét van

egy hónap, amelyben nincs holdtölte.
Ez a hónap pedig február. Ez az ese­
mény minden 19-ik esztendőben is­
métlődik. így volt 1866-ban és 1888- 
ban. 18t7 februárjában szintén nem 
volt holdtölte, mig ellenben január 
és március hónapokban két-két hold­
tölte volt.

— Postások szövetsége. A magy. 
kir. posta- és távírda-hivatalnokok 
országos mozgalmat indítottak egy 
országos postásszövetség megalakí­
tása iránt. A szövetség a postás-kar 
érdekeinek hathatós védelmét és pro­
pagálását tűzte ki célul.

— A bálvendezök. A leghálátla­
nabb, de legkeresettebb foglalkozás: 
a bálrendezőé. Hálátlan, mert a si­
kertelen esetnek bizonyára ő lesz az 
okozója; keresett pedig azért, mert 
bálrendező nélkül nincs bál és defi­
citrendező. De eltekintve mindettől, 
a jó báli tudósítás is a bálrendezők­
től függ. Hiába akar a báli riporter 
sokat látni és még többet hallani, 
mégis valami, hacsak eyy név is ki­
kerülheti a figyelmét. És ha ez az 
egy név, véletlenül „ő"1 hiányzik a név­
sor nagy tengeréből, a eél nincsen 
elérve, mert „Őu végkép el fog szo- 
morkodni. Pedig hát egy báli ripor­
ter — Isten látja lelkét — nem akar 
senkinek szomorúságot okozni. Sőt!... 
Ezért a bálrendezőknek első és leg­
fontosabb kötelessége a báli névsor 
összeállítása és beküldése volna. Ná­
lunk ez nem igen dívik. És ez öreg 
hiba. A sok farsangi bál alkalmából 
figyelmeztetjük a bálrendezőket erre 
a jó szokásra.

— Nyilvános nyugtázás. A sáros­
pataki főiskola uj Vay-Mocsáry alap­
jára a sátoraljaújhelyi ev. ref. egy­
ház híveinek adakozása. I. Az egy­
háztanács gyűjtő-ivén: Meczner Béla 
200 K. — Dókus Gyula, Fejes Ist­
ván és neje Tóth Karolina, Dókus 
László 100—100 K. — Dr. Nyornár- 
kay Ödön, Bernáth Aladár, ifj. Mecz­
ner Gyula, Dókus Mihály 30—30 K.
— Görgey Gyula, ugyan ő, mint 
a Nyeviczkey-család alapítványának 
gondnoka, dr. Somossy András, Ké­
pes Gyula, Juhász Jenő 20—20 K.
— Bodeezky Gyula 14 K. — Szcnt- 
györgyi Vilmos, Gyarmathy Béla, 
Csehy Péter, Vojtko István, Főző 
József, Móré Dániel, Láczay Elek, 
Székely Elek, Thuránszky László, 
Beregszászy István, Tarpay István 
10—10 K. — Soltész Gábor, Nagy 
Sándor, Yincze János 5—5 K. — 
Papp Gyula, Karsa Ferenc 4—4 K.
— Ifj. Czimbalmos József, Csomós 
András 2—2 K. — Összesen: 871 
korona. — (Folytatjuk).

— Uj állami iskola. Mocsár köz­
ség kupaktanácsa végre észre tért; 
múltkori famózus határozatának meg­
változtatásával elhatározta, hogy nép­
iskolát építtet s azt állami kezelés alá 
bocsátja.

— Csődbeszüntetések. A felső­
zempléni kölcsön tak. intézet (Ho- 
monna) és Stern Gyula (Sátoraljaúj­
hely) elleni csődök be lettek szün­
tetve.

— Báli tájékoztató.
Február 11-én: A főgymnázium 

hangversenynyel egybekötött táncmu­
latsága a városi színházban.

Február 14-én: A csizmadia 
ipartársulat táncmulatsága a városi 
sziliházban.

Február 27-én : A sátoraljaújhelyi 
izraelita nőegylet bálja a színházban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek febr. hó 14-én (vasár­
nap) és febr. 15-én (hétfőn) a Juhász 
Jenő ügyvéd ar telkén lévő műtermük­
ben felvételeket fognak eszközölni; a 
műterem mindig fütve van és akár bo­
rús, akár esős vagy havas időben, 
művészi kivitelű szép képeket álli 
tanak elő olcsó árban. Levételi idő: 
d. e. 9-től 12-ig; V* 2-től Va 4-ig.

SZÍNHÁZ.
febr. 8.

A hosszas szünet után ismét meg­
látogattak színészeink, hogy a téli 
szezon húsz előadásából négyet újra 
lejátszanak. Az első előadás folyó hó 
7-én volt, mi kot is Ecsegeráj József 
darabja a „Fölt, amely tisztit" volt 
műsoron.

*
** „Folt, amely tisztit.Ecse­

geráj József eme darabjában két fen­
séges emberi jellem küzdelme van 
leírva. Az egyik a tiszta, ártatlan jeliem 
mely folyton erősbödő harcra kél a 
másik kai, amely szinte visszataszítóan 
démoni. Majdnem ugyanazon szenve­
délyek tombolnak e darabban, mely 
többi darabjait, a nálunk is szinfoko­
zott „O lukara o stantidad-1 „En cl 
se ne de la muerteu „La esposa del 
vengadoru eimii darabjait is jellemzi. 
A nagy, az idegizgató hatások ér­
vényesítője ő, boncoló képessége pá­
rosulva renkivüli képzelő erejével, s 
a sok, szinte dytirambikus kitörés 
érthetővé teszik ama nagy hatást, me­
lyet darabjai nemcsak a közönségre, 
da magára a spanyol drámairodalomra 
is tettek. Különösen most, mikor a 
spanyol drámairodalomnak egy uj, hi­
vatott művelője akadt: Gál dós Perez, 
ki Elektrájával valóságos forradalmat 
idézett elő: vehető észre ama hatás, 
melyet Ecsegeráj korára tett. Ecse­
geráj müveinek hatása kétségtelen és 
mindig meg fog maradni ama magas­
laton, melyre őt az irodalom épenúgy, 
mint közönség helyezte. Ecsegeráj nak 
egyetlen müvében sem érvényesül 
annyira a spanyol nép szenvedélyes­
ségé (jellemző „amar, matar, vengarse11 
(szeretni, boszutállni, ölni) elve, mint 
épen ebben. Annál inkább természe­
tes, hogy a szenvedélyektől felkorbá­
csolt emberek eme harcának szemé- 
lyesitőitől a szerepek legfinomabb 
árnyalatainak felfogását és kidombo 
ritását kívánjuk, mert Ecsegeráj 
minden darabjának lelke, mélyebb 
erkölcsi jelentősége van, melyet fel­
színre hozni és érvényre juttatni a 
színész feladata. Fái Flóra (Mut- 
hilde) volt első helyen az, ki ere­
deti felfogásával, szerepének legap­
róbb részleteire kiterjedő gondos 
alakításával megérdemli az elisme­
rést. Kitörései helyén valók voltak 
és hatásukat soha sem tévesztették. 
Nyílt színen és felvonások végén 
számtalan tapssal honorálta a közön­
ség játékát, mely csupa szív és érzés 
volt. Osztozott vele a sikerben Ta­
kács Mariska, ki Enriqueta szerepé­
ben nagyon sikerültén játszotta meg 
a kétszínű, alattomos lelkű nő szere­
pét. Odry Fernandót alakította mind­
inkább fokozódó melegséggel, s a na­
gyobb emotiokat kívánó jelenéseknél 
kifogástalanul. Komjáthy, Breznay, 
Czobor egészítették ki a magas nívón 
álló ensemblét. Közönség közepes 
számban. —th.

** Arany hid. Gressac és Croisset 
nagysikerű darabjának itteni bemu­
tató előadásáról szóló referádánkat 
többi közleményeink a jövő számra 
szorították.

** Szereposztások. Szerdán, folyó 
hó 10-ikén ifj. Dumas Sándor szelle­
mes vigjátéka a „Nők barátja11 kerül 
színre a műsoron jelzett négy előadás 
epilogjaként, a következő szereposz­
tásban : De Ryons — Odry; Mon- 
tégre — Czobor; Simerose — Kom­
játhy; Leverdet — Makray; Lever- 
detné — Breznay; Jeanne — Fái; 
Balbine — Várad!; Hackendorf — 
Takács.

IRODALOM.

Gyakorlati baromfi tenyésztés 
címen uj könyvet irt Parthay Géza 
az Országos Baromfitenyésztési Egye­
sület igazgatója. A könyv részletesen 
foglalkozik a haszontyuk, pulyka-,

gyöntyuk-, kacsa- és ludtenyésztéssel. 
Részletesen ismerteti mindazon fajtá­
kat irás és képben, melyek a tenyész­
tésben a legnagyobb hasznot adják. 
Parthay több ideig volt külföldi ta­
nulmány utón, ezen könyvében össze­
gezte külföldi tapasztalait, igy a gya­
korlati baromfitenyésztés nemcsak a 
legjobb baromfitenyésztési munka, ha­
nem nélkülözhetetlen segéd eszköze, 
nemcsak a szaktenyésztőnek, hanem 
minden baromfi tartó gazdasszonynak 
is, mert ebből megtanulhatja, hogy 
és mikép lehet a baromfiakat sikere­
sen és haszonnal tenyészteni. A mü­
vet 73 csinos kép teszi érdekessé; 
ára 3 korona. Megrendelhető ezen 
összeg előleges beküldése mellett a 
Szárnyasaink kiadóhivatalában Buda­
pesten, Rottenbiller-utca 30. szám.

Magyar Könyvtár. E nagy nép­
szerűségre jutott vállalat legújabb so­
rozatát Jókai egy füzetével nyitja 
meg, amelyben a koszorús író leg­
újabb keletű útleírásainak közlése kez­
dődik. Ezúttal az 1893-ból való „Ge­
nual levelek-1 és az 1898-ból való „Niz­
zai levelek14 vannak soron, amelyek 
könyv-alakban ezúttal először jelen­
nek meg, bizonyára mind azok örö­
mére, kik e pompás képeket annak 
idején már a hírlapokban olvasták. 
Igen jó gondolat volt kiegészíteni 
Petőfi munkáinak Magyar könyvtár­
beli kiadását a „Tigris és hiéna11 eimii 
szomorú játékkal is, amely tudtunkkal 
csakis a költő összegyűjtött munkái­
nak drága kiadásában jelent meg és 
Petőfi munkáinak felszabadulása után 
sem vált hozzáférhetővé semmiféle 
formában. — A külföldi belletristikát 
Wilkie Colinsnak egy mesteri tollal 
megírt, izgalmas novellája kép­
viseli, melynek elme „Párbaj az er­
dőben11 és amelyet Mikes Lajos 
fordított le magyarra. A Magyar 
Könyvtár minden számának ára 
30 fillér; kapható minden könyvke­
reskedésben, vagy a Lampel-W odia- 
nor-féle kiadóhivatalban, Andrássy- 
ut 21.

KÖZGAZDASÁG.

* Szövőiparok tanfolyamok léte­
sítése. A Zemplénvármcgyei Gazda­
sági Egyesület a múlt hó végével 
zárta le a nagyméltóságu földmive- 
lésügyi és kereskedelmügyi m. kir. 
ministerek anyagi támogatásával ren­
dezett és fenntartott b.-szerdahelyi 
és imregi kosárfonó, a zombori gyé­
kényfonó és a sz.-ujfalusi szövő ipari 
tanfolyamokat. Újabban ismét a kö­
vetkező négy helyen nyitott ilyen 
tanfolyamokat nevezetesen: Hardi- 
csán, Mező-Zomborban a kosárfonás 
és cirokseprükötés — N.-Kövesden a 
gyékényfonás és B.-Szerdahe!yen a 
a szövés felölelésével. A tanfolyamok 
mindegyike 6—6 tiétig tartott. A ta­
nulók létszáma összesen 102, ezek kö­
zül 46 leány és 56 fiú. Ugyanezen 
községben gazdasági felolvasások tar­
tatnak vasárnaponkint, a délutáni kőz- 
napokon az esti órákban a mezőgaz­
daság, kertészet és szőlészet körébe 
vágó legaktuálisabb kérdésekről, me­
lyeknek végeztével a nagyméltóságu 
földmivelésügyi kormány által ado­
mányozott különféle könyvek és is­
meretterjesztő füzetek osztatnak ki in­
gyenesen a hallgatóság között. A 
felolvasások iránt rendkívül nagy az 
érdeklődés, ami különösen a papság 
és általában a vidéki intelligenczia 
szives támogatásának köszönhető.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S"z. Helyben. Felszínre hozzuk a kérdést.
O. K. Kassa. Jó volna, de nagyon sok 

az elfogadott versünk.
Érdeklődő Helyben. A Vígszínház szor- 

zötette, de csak áprilisban fogja itt hagyni 
a társulatot.

Z. M.-Laborcz. Köszönjük. Besorozzuk.
H. Tokaj. Köszöuet érte. Mai számunk 

hozza.
Nem közölhető ■ Tetemrehivás. (Tárca).

Kiadótulajdonos: Ebiért Gyula,



Február 9.

4. oldal.
ZEMPLÉN.

---------------- " Klinikái a colokra elfogadta használja
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A Kolozsvári (Heinrich. J.) Ásvány- és Hjógyszapp^jirJ. T^íjjan
, . , . i Kénszappan, Kénkátrány-, Kátrány , or » Neutral-gvermekszappan a bórKiváló gyártmányaink: Khémffány-, KénesJUVdlC yjfa Jmindennemü rendellenességei ellen^ desinficziáló és egyúttal a legideálisabb

Különlegességünk a Szt.--aszl°-szappan knak melytei1,olajat vagy bárminemű
r«veanli nvártói • a szab' Asvan>"’ foyiföf hideg vízben is azonnal eltávolítanak a kézről.
€gyeouli gyártói. x.em m * sZe„tgy8rgyi v„m»s ***»*«»•.

Kapható: ^-^'^"Í^^^ZERUeóT, Budapeet, V., Béla-^aS.____________

Kiadó lakások.
Május 1-tól Nagy-ujutcza

139. sz. alatt kiadó egy 4 szobás, 
egy 2 szobás és egy 1 szobás 
lakás, a szükséges mellék helyi­
ségekkel és egy kerttel.

T/F
B

forduljanak liozzár

11K teljes bizalommal.u * ' ~

IS AT OH A BÉLA
OZKZ jZ-i"S"X7*ELIES 3VLZÉ]IR^TŐiKZ ___

= Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

•?s *!» »?« ví* V V

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű W^c.ikk & orv^i mteerekben,
*MŰIék p”f. So’xhift szerint, valamint’minden (íuami áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
Keztyiik saját gyártmány, mérték szerint is. z_—.—:

Árjegyzék Ingyen és bérmejstte.
T^T TTT\/rnrn Cí T7 keztyüs és mükötszerészBLUMBERu O. Jfc. Kassa, föutcza 91. szám

* ^ S

^ nyitott.
8i irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe ^ 
i§i zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a »
J§{ mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. * 
}§{ Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek g 

tervezéseit és építését. g
$ §ioia: §etőR-atcza 452. (§ude ház.) j«

Gróf Andrássy Tivadar töke-terebesi uradalma
(Zemplénmegye.)

Elad Kőrisfa csemetét 15,000 drbot 1—2 méter magas. 
Diófa csemetét 500 drbot 1 - 2 méter magas. 

Felvilágosítás nyerhető Szalay Béla tiszttartónál Töke-Perebesen
Zemplénmegye.

Tk. 597/1904. szám.

Hirdetmény.
Bodroghalász, József falva, Vég- 

ardó és Károly falva községeknek telek­
könyvi betétei az 1886. évi XXIX. 
t.-cz, az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és 
az 1891. évi XVI. t.-cz. értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak át­
adatván, ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé :

1. hogy mindazok, kik az lb86. 
évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §S-ai alap­
ján, ideértve e §§-oknak az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. faiban és 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pont 
jában foglalt kiegészítést is, valamint 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és 
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §• b) pontja
alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 18í>6. 
XXIX. t.-cz. 22. $-a, illetve az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 15. § a alapján való 
mellőzését megtámadni kívánjak, e vég­
ből keresetöket hat hónap alatt, vagyis 
az 1904. évi augusztus hó 9. (kilen­
czedik) napjáig bezárólag e tkvi ható­
sághoz nyújtsak be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset, an­
nak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szo'gálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXXIX. t.-cz. 16. és 18. S-ainak esetei­
ben, ideértve az utóbbi $-nak az lb89. 
évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6- $§-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak. írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi augusz­
tus hó 9. (kilenczedik) napjáig bezáró­
lag e tkvi hatósághoz benyújtsák, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVlíl. t.-cz. 16. §-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó

kérvényüket a tkvi hatósághoz. hat 
hónap alatt, vagyis az 1904. évi au­
gusztus hó 9. (kilenczedik) napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után a betétek tartalmát csak a 
a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

4. minthogy Józseffalva községbeli 
198—235. hri számú ingatlanokra vo­
natkozólag a telekkönyvi betétek szer­
kesztése tárgx ában a kir. igazságügy - 
minister 21196 901. szám alatt, az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 35. $-ának 5. pontjá­
ban nyert felhatalmazás alapján elren­
delte, hogy azokkal telekkönyvi birtok­
részletekkel ne azok a kataszteri bir­
tokrészletek, amelyek azoknak a telek­
könyvi térkép szerint megfelelnek, 
hanem azok azonositandók, melyek ezen 
tjkvi birtokrészleteket képviselik és a 
betéttervek ezen azonosítás alapján 
készítendők, a birtokrészletekre be­
jegyzett nyilvánkönyvi terhek pedig a 
betétek szerkesztésekor azokra a rész­
letekre viendők át, melyek az illető 
tulajdonos részére a helyesbitőleg foga­
natosított azonosításhoz képest jegyez­
tetnek be ; ennélfogva mindazok a te­
lekkönyvi érdekeltek, a kik a telek­
könyvi betéteknek ekként történt szer­
kesztése által nyilvánkönyvi jogaikat 
bármi tekintetben sértve vélik, ezennel 
telszóliittatnak, hogy e részben felszó­
lalásukat a telekkönyvi hatósághoz 
intézve hat hónap alatt, vagyis 1904. 
évi augusztus hó 9. (kiierczedik) nap­
jáig szintén adják be, mivel ellenesei­
ben az említett bejegyzés véglegesnek 
tekintetvén, a betétek ebbeli tartalma 
csak a 3-ik pontban meghatározott 
módon és az ugyanott megállapított 
jogkövetkezménynyel támadható meg;

5. minthogy a Végardó községbeli 
(3"52.) hr. számú ingatlanokra vonat­
kozólag, a telekkönyvi betétek szer­
kesztése tárgyában a kir. ígazságtigy- 
minister az 1901. évi 39991. szám 
alatt, az 1889. XXXVIII. t.-cz. 36. 
§-ának 5. pontjában nyert felhatalma­
zás alapján elrendelte, hogy azokkal a 
telekkönyvi birtokrészletekkel ne azok 
a kataszteri birtokrészletek, a melyek 
azoknak a helyrajzilag megfordított 
sorrendben felvett és számozott telek­
könyvi térkép szerint megfelelnek

hanem azok azonositandók, melyek a 
helyes sorrendnek megfelelően létezett 
birtokállapot szerint a telekjegyzőkönyv 
birtokrészleteket képviselik és a betét­
tervek azon azonosítás alapján készí­
tendők, a birtokrészletekre bejegyzett 
nyilvánkönyvi terhek pedig a betétek 
szerkesztésekor azokra a területekre 
viendőkát, melyek az illető tulajdonos 
részére a helyesbitőleg foganatosított 
azonosításhoz képest jegyeztetnek be, 
ennélfogva mindazok a telekkönyvi 
érdekleltek, akik a telekkönyvi beté­
teknek ekként történt szerkesztése 
által nyilvánkönyvi jogaikat bármi te­
kintetben sértve vélik, ezennel felszó- 
líttatnak, hogy e részben felszólalásu­
kat a telekkönyvi hatósághoz intézve 
hat hónap alatt, vagyis 1904. évi au­
gusztus hó 9. (kilenczedik) napjáig 
szintén adják be, mivel ellenesetben 
az említett bejegyzés véglegesnek te­
kintetvén, a betétek ebbeli tartalma 
csak a 3-ik pontban meghatározott 
módon és az ugyanott megállapított 
jogkövetkezmény nyel megtámadható.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir, törvény­
szék mint tekekkönyvi hatóságnál 1904. 
évi január 27. napján.

Wielaml t-ajos,
kir. törvszéki bíró.

Kiadó
egy három szoba és hozzátartozó 
mellékhelyiségekből álló utezai 
lakás a Jókai-utcza 610 a. szám 

alatt.

fürdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

49j 1904. végr. sz.
árverési IxirdLotncióza.^„

Alulirt bírósági végrehajtó az 1681. évi LX. 
t.-cz. 102. 3-a értelmében közhírré teszi, hogy az 
Ipolysági takarékpénztár kir. törvényszéknek 
1903. évi 5480. számú végzése következtében 
Saghi Benő ügyvéd által képviselt Ipolysági 
takarékpénztár javára Bolner Károly ellen 560 
kor. s jár. ereiéig 1903. évi deczember hó 
1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 1450 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: házi bútorok nyillvánOS árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 471:2. számú végzése folytán 
560 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi julius 
hó 31. napjától járó 6°/g kamatai, */„•/• 'Mtó,
9 kor. 72 fill, óvásdij és eddig összesen 78 
korona 87 fillérben biröilag már megállapított 
költségek erejéig Tokajban, Bolner Károly 
lakásán leendő eszközlésére 1904. évi ÍOb- 
ruér hó 22-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 
cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Tokajban, 1904 évi február hó 2-án.
Faragó József, kir. bir. végrehajtó.

147/1904. végr. sz.
_Á.rveréei 3a±rdL@tm.ó:n.3r-

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 
t -ez. 102. S-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 
II 53811. és 1902 V. II. 579|2. számú végzése 
következtében hivatalból képviselt Kurzweit 
János s Tsa és Herczig Miksa budapesti lakó- 
sok javára Steinfeid Jenő sárospataki lakos el­
len 139 és 204 kor. 06 f. s jár. erejéig 1903. évi 
szept. hó 22-in és 1902. decz. 20-in foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és felülfog­
lalt és 1496 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. : könyvek, házi-butorok stb. nyil­
vános árverésen eíadatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság 1903. évi V. II. 533/6. számú végzése 
folytán 223 kor. 98 fill, tőkekövetelés, ennek 
kamatai, ‘|3 °/o váltódij és biróilag már megál­
lapított költségek erejéig Sárospatakon alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1904. évi 
február hó 11-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kié ége­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az l'i 
évi LX. t.-cz 102. $-a értelmében ezek javára is
elrendeltetik. A ,

Kelt Saujhclyben, 1904. évi január hó 3U-án.
Felér Zoltán, kir. bir. Végrehajtó.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén1* könyvnyomtató intézetében.


